

СОГЛАСОВАНО

Министр образования и науки
Пермского края



Р.А. Кассина
« 22 » 07 20 24 г.

УТВЕРЖДАЮ

Министр
территориальной
безопасности Пермского края



В.А. Батмазов
« 26 » 07 20 24 г.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ по организации и проведению мероприятия «Месячник безопасности детей»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

В соответствии с Планом основных мероприятий Пермского края в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2024 год, утвержденным губернатором Пермского края, проводится мероприятие «Месячник безопасности детей» на территории муниципальных образований Пермского края.

Мероприятие «Месячник безопасности детей» организует и проводит директор общеобразовательной организации. Практическая направленность мероприятия «Месячник безопасности детей» способствует формированию у учащихся навыков распознавания и оценки рисков воздействия опасных и вредных факторов окружающей среды, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях в условиях социума и природной среды, выработке умений по защите жизни, здоровья, оказанию само- и взаимопомощи.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ МЕРОПРИЯТИЯ «МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ»

Основными целями и задачами мероприятия «Месячник безопасности детей» являются:

проверка теоретических знаний и практических действий по гражданской обороне персонала и учащихся общеобразовательной организации;

всесторонняя проверка готовности общеобразовательной организации к проведению мероприятий по обеспечению безопасности учащихся в чрезвычайных ситуациях;

выработка у должностных лиц общеобразовательной организации навыков по оперативному принятию обоснованных решений и умений осуществлять управление мероприятиями по защите учащихся в чрезвычайных ситуациях;

повышение уровня знаний населения в области пожарной безопасности, а также недопущение возникновения пожаров и последствий от них;

совершенствование теоретических знаний учащихся по учебному предмету «Основы безопасности и защиты Родины» (далее – ОБЗР);

формирование и развитие у учителей и учащихся надлежащих морально-психологических качеств и, в первую очередь, сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности окружающих;

пропаганда передового опыта организации и осуществления учебного процесса по предмету ОБЗР, его методического сопровождения.

3. ПЛАНИРОВАНИЕ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ «МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ»

Успех проведения мероприятия «Месячник безопасности детей» во многом зависит от его заблаговременной подготовки, правильного распределения обязанностей между организаторами, четкого руководства и качества разработки документов на проведение.

К руководящему составу общеобразовательной организации относятся: директор, его заместитель, уполномоченный на решение задач в области гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций (далее – ГО и ЧС).

В подготовительный период целесообразно провести педагогический совет, на котором необходимо рассмотреть конкретные задачи, назначить ответственных за подготовку и проведение всех мероприятий, определить содержание и объем разрабатываемых документов. К разрабатываемым документам относятся:

приказ директора общеобразовательной организации «Об организации и проведении мероприятия «Месячник безопасности детей» (приложение 1);

план организации и проведения мероприятия «Месячник безопасности детей» (приложение 2);

приказ директора общеобразовательной организации «Об итогах проведения мероприятия «Месячник безопасности детей» (приложение 3).

Основными практическими мероприятиями, проводимыми в рамках мероприятия «Месячник безопасности детей», могут быть:

сбор руководящего состава;

учебные эвакуационные мероприятия;

действия по сигналу оповещения «Внимание всем!»;

изготовление простейших средств защиты органов дыхания;

открытые и показательные мероприятия по вопросам безопасности;

внеклассные уроки (беседы, занятия) по медиабезопасности;

мероприятия по военно-патриотическому воспитанию учащихся;

встречи с ветеранами войны, сотрудниками Главного управления МЧС по Пермскому краю и Главного управления МВД России по Пермскому краю,

ГИБДД, ликвидаторами аварии на Чернобыльской атомной электростанции, представителями аварийно- и поисково-спасательных служб и т.д.;

работа с приборами радиационно-химической разведки и дозиметрического контроля;

тренировки по оказанию само- и взаимопомощи;

викторины, конкурсы, соревнования, спортивные эстафеты, военно-спортивные игры, походы, открытые уроки и т.д.

Главным условием успешного проведения мероприятия «Месячник безопасности детей» является разнообразие форм и методов его проведения.

При проведении мероприятия «Месячник безопасности детей» предусматриваются необходимые меры по обеспечению безопасности учащихся.

4. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ «МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ»

Мероприятие «Месячник безопасности детей» целесообразно начинать со сбора руководящего состава общеобразовательной организации до начала занятий первой смены. При этом директор доводит порядок проведения мероприятия «Месячник безопасности детей», заслушивает доклады своих заместителей о готовности постоянного состава, учащихся к проведению мероприятия, предусмотренные планом.

План организации и проведения мероприятия «Месячник безопасности детей» подписывается уполномоченным на решение задач в ГО и ЧС и утверждается директором общеобразовательной организации.

Для введения в обстановку учителей (классных руководителей) и постановки задач используются перемены между занятиями.

Особое внимание при проведении мероприятий в рамках мероприятия «Месячник безопасности детей» должно быть отведено отработке алгоритмов действий персонала и учащихся в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, совершения (угрозе совершения) преступлений террористической направленности, разработанных Министерством просвещения и науки Российской Федерации.

Викторины. По своему содержанию они должны быть тематическими. Все вопросы викторины не превышают объема программы соответствующего класса (группы). Для ее организации назначается жюри из трех человек (учитель, медицинский работник, активист-старшеклассник), а класс (группа) разделяется на команды. По окончании викторины объявляются команды-победители, им вручаются поощрительные призы.

Открытые уроки. Занятия по ОБЗР, обучению мерам пожарной безопасности проводятся «открытыми» в присутствии работников органов управления образования и органов, специально уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций муниципального образования, сотрудников Главного управления МЧС России

по Пермскому краю, Главного управления МВД России по Пермскому краю, иных приглашенных гостей.

Внеклассные уроки (беседы, занятия). Проводятся по теме «Основы информационной безопасности (медиабезопасности)». Цель проведения мероприятия – обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних учащихся путем привития им навыков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-телекоммуникационной среде.

Тренировки по действиям персонала общеобразовательной организации и учащихся в случае возникновения пожара, антитеррора и при чрезвычайных ситуациях могут быть проведены в соответствии с примерным перечнем тем тренировок в рамках мероприятия «Месячник безопасности детей» (приложение 4).

Соревнования по оказанию первой помощи позволяют совершенствовать приобретенные теоретические навыки. Они проводятся, как правило, во внеурочное время. Для учащихся устанавливаются следующие этапы: оказание первой помощи при различных видах травм; оказание первой помощи при массовых поражениях; оказание помощи «утопающему»; оказание первой помощи при ожогах, обморожениях, солнечных и тепловых ударах.

5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ИТОГОВ МЕРОПРИЯТИЯ «МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ»

Мероприятие «Месячник безопасности детей» заканчивается подведением итогов с заслушиванием ответственных должностных лиц, разбором и анализом ошибок и недостатков, допущенных в ходе мероприятия «Месячник безопасности детей», поощрением отличившихся.

Итоговым документом по результатам проведения мероприятия «Месячник безопасности детей» является приказ директора общеобразовательной организации «Об итогах проведения мероприятия «Месячник безопасности детей» (приложение 3), в котором оцениваются действия руководящего состава, учителей, учащихся, указываются положительные стороны и недостатки, намечаются действия, направленные на улучшение положения, объявляются классы, принимающие активное участие в тренировке (класс, классный руководитель).

Данные рекомендации являются примерными. Важно, чтобы они отвечали требованиям защиты детей в чрезвычайных ситуациях, которые могут возникнуть в общеобразовательной организации в мирное и военное время.